

夺取疫情防控和经济社会发展双胜利

遂宁工会一顿操作猛如虎,既“送”去指导员,还“送”上操作册——

“1616”工作法 让复工复产企业吃上定心丸

本报讯(陈中楷)随着境外输入性病例的频发发生,疫情形势依然严峻,如何在这种情况下,一手抓好疫情防控,一手抓好复工复产?遂宁市河东新区工会推出“1616”工作法,为每个企业配备一名复工导师,要求指导企业做好“建立企业疫情防控工作方案、应急预案”“做好返工人员的疫情排查”等六个必须;为每个企业建立一份《健康档案》,要求企业要将“疫情防控信息日报制度”等六项工作做到位。

“1616”工作法为复工复产企业“送”去了指导员,“送”上了操作册。怎么操作,读“六个必须”,看“六个到位”,填《健康档案》;遇到困难,找导师就行。在工会这一顿“猛如虎”的操作下,当地复工复产企业心里都有了底。

3月20日上午8时,遂宁市河东新区科教园区,遂宁雅客食品公司的大门缓缓打开。员工带着防护口罩依次测量体温、登记信息,确认没有异常情况,陆续进入厂区。遂宁市河东新区工会科技园工联会负责人杨莉早已在一旁等候,检查着企业疫情防控落实情况,同时也不忘向公司负责人询问员工返岗情况、复工难点、防控物资和原材料储备等情况。

作为遂宁雅客食品公司的复工导师,她肩头有责任——“必须确保企业顺利有序地复工复产”。

在复工过程中,遂宁雅客食品公司相关负责人正对照着“六个必须”“六个到位”随时做好检查准备工作,并配备了口罩、消毒液,配备专员对公共区域进行消杀。对于企业复工复产情况,公司负责人也是信心十足:“我们对所有员工进行了摸排调查,在3月内符合复工要求的员工,返岗率可达100%。”

该负责人还透露,疫情防控期间,企业一直在积极对接联系,客户对企业恢复生产也充满信心,他笑着说:“河东新区党工委、管委会正和企业合力抓生产,肯定能赶上进度。再加上工会娘家人的贴心服务,我们一定能重振辉煌。”

重防疫但不忘关怀,严管控也重服务。遂宁市河东新区工会副主席唐红介绍,现在工会正加班加点审核预开工企业,同时千方百计地为复工复产企业准备必要的防护物资,希望用更贴心的服务,为企业防控疫情和复工复产保驾护航。

动态

锦江区总集体协商系列培训开讲

本报讯(记者 张杨)为充分发挥集体协商在加强和创新基层治理、构建和谐劳动关系中的基础性作用,3月20日,由成都锦江区总工会主办的集体协商培训正式开讲。

本期培训主要由集体协商机制认识、协商程序、协商议题与法律依据四部分内容组成,采用网上授课、开放观看的形式,邀请资深律师担任授课老师。下一步,锦江区总工会还将提供涉及劳动报酬、工作时间、职工培训、休息休假、员工解除、疫情防控期间劳动用工政策解析及集体协商程序和协商技巧等课程。

岳池县总慰问援鄂医疗队家属

本报讯(易俊)3月19日,广安市岳池县总工会副主席付逢一行,看望慰问了岳池县人民医院两名援鄂医务人员家属,送去了精心准备的礼包,让他们感受到来自“娘家人”的温暖。

在走访中,慰问组与援鄂医疗队家属亲切交流,详细询问了他们的生活需求等情况,表示县总工会一定会竭尽全力帮助大家解决好各种困难。

达竹煤电公司成立职工志愿服务队

本报讯(李贵)3月16日,川煤集团达竹煤电公司职工志愿服务队正式成立,将不定期为矿区4万多名职工家属提供更多的公益性服务。

该公司成立职工志愿服务队,下属各矿井、选煤发电厂等单位组建职工志愿服务队,志愿服务小队接受公司职工志愿服务队和本级工会领导。志愿服务采取集中活动、分散活动和个人活动相结合,以基层活动为主的形式,要求常态化开展以文明礼仪知识普及、环境美化、扶贫助困、技能培训、“四季送”等为主要内容的职工志愿服务活动。

攀钢钒能动分公司生产防控两不误

本报讯(刘成渝)近段时间以来,面对疫情严峻形势,攀钢钒能动分公司主动作为,实行封闭管理,明确疫情防控期间“345”管理思路,制定“硬核5条”军规和复工专项管控方案,采取“分时复工、错时上班、拆班为组、分散开会、多点工作”的措施,严格执行“两点一线”工作生活模式,做好班组疫情防控“新四件事”,保护“攀钢心脏”,做到疫情管控与生产经营两不误。截至3月13日,今年已累计发电2.85亿度,实现了攀钢各厂矿能源介质安全稳定供应。

力促物流畅通 确保生产顺行

疫情防控期间,攀钢钒物流中心加强同产、供、销等单位协同作战,克服各种困难,全力以赴做好疫情防控期间保产保运工作。1月24日(武汉封城的第二天)至3月上旬,攀钢本部铁路物流共完成产品外发94万吨,大宗原燃料175万吨,确保了物流畅通,生产经营稳定顺行。图为3月20日,该中心在吊装钢轨准备外发。 梁建伟 摄



老管线改迁让道 助力成都新航线正点“起飞”



3月18日11时,中国石化西南油气田运行半个多世纪的威青线,完成了第四次迁改,比预计时间提前5个小时,这是西南油气田公司让道地方建设的一次举措。改迁完成后,天府国际机场高速公路天府支线与成自泸高速实现互通无阻,标志着输气管线处战“疫”期间复工复产后首战告捷。

黄利军 范照明 刘芳 摄

职工战疫故事会

离开父亲和ICU,他究竟去了哪里?

陈海蓉

春节期间,面对新冠肺炎疫情防控形势,不少驻村第一书记主动放弃了休假。遂宁市射洪洛西镇鲤鱼村驻村第一书记、国网遂宁供电公司太乙供电所党支部副书记母先维,就是这样一位第一书记。

1月24日中午,母先维和家人一起吃了团圆饭,去医院把住进重症监护室的父亲托付给妻子,完成交接后匆匆地驱车离开了医院。

离开父亲的重症监护室,他究竟去哪里?原来当天四川省全面启动突发公共卫生事件I级应急响应措施。母先维在微信群里看到单位疫情防控的有关通知、公告后,在医院里再也待不住了,脑海里全是返乡村民的面孔,还有村民何其年前就邀请他参加办寿宴的事。返乡民工、集体聚餐,该是鲤鱼村疫情传播较大的隐患。

从老家宜宾返回村里的第一件事,母先维就立即和村两委连夜赶赴何其家里,耐心宣讲疫情防控知识,并希望他取消寿宴。何其曾是鲤鱼村的贫困户,2019年10月刚刚脱贫,为感谢大家对他家的帮助,他原本想借大年初三办60岁生日宴作为答谢,邀请全村的老乡亲戚朋友。

“当前疫情越来越凶了,原定举行的寿宴取消。生日年年有,明年再请大家,也请大家做好防护措

施,尽量待在家。”1月25日一早,何其亲自在村广播里作了寿宴取消通知。至此,母先维紧锁的眉头稍有舒展。

1月27日,射洪市发出应对疫情防控应急指挥部通知(第1号),紧接着2号、3号……

“村民们注意了,注意了,疫情防控形势严峻,大家不走亲戚串门,在家勤洗手、多通风,出门戴好口罩……”面对疫情蔓延形势的严峻,母先维更忙碌了。每天,先用村级广播宣传疫情的新闻资讯及科学防疫知识,随后他又带领村里的骨干党员通过电瓶车、摩托车搭载音箱在全村范围巡回宣讲疫情防控知识,逐户张贴防控通告、消毒指南等,消除村民的恐惧心理,接受村民对防控工作的咨询,摸排从外乡回来的村民的情况,引导他们在家隔离,安排人员在进村路口进行消毒、测温……从回村开展防疫工作开始,这是母先维连续30多天的工作常态。

他每天睡不足6个小时,连续几天下来,口罩上露出一双眼睛布满了血丝。但他却说:“我忙起来,村民就能放心下来。”

每天,忙完村里疫情防控的事,夜深人静时,母先维便与妻子视频了解父亲的病情。一遍遍叮嘱,一句句问候,都有着太多的不舍和煎熬。谈起父亲的病情,母先维低下了头,将鼻梁上的口罩往上提了提说:“我是党员,也是鲤鱼村的第一书记,这个时候该在村里。”

稀奇 工会活动也能「量身定制」

南溪区总工会为基层服务出新招

本报讯(溪工)近日,宜宾市南溪区总工会通过走访全区各支柱企业以及物流、快递、安居等新兴行业工会,针对各行业工会特点以及职工需求,为基层工会量身定制工会活动,进一步丰富企业一线职工业余文化生活。根据量身定制的工会活动,该区总工会还将对基层工会开展活动开展分类指导,确保各项工会活动顺利实施,让工会组织凝聚力进一步提升,职工之家的魅力进一步彰显。

深入调查研究。为进一步发挥基层工会的积极作用,提升工会组织的凝聚力和战斗力,南溪区总工会全体干部结合各自负责的职能和职责,深入到全区各支柱企业以及物流、快递、安居等新兴行业,了解企业工会的基本状况,并通过走访一线职工,了解职工对工会组织的期盼和要求,针对职工的期盼和行业特点,有针对性地为企业“量身定制”了工会活动。

定制工会活动。该区总工会机关干部通过走访、摸排,共为基层工会制定行业演讲比赛、趣味运动会、职工拓展训练等特色文体活动6个。为今良造酒业公司、鹅天歌公司定制“示范职工书屋”打造方案2个。定制快递、物流、安居行业技能比赛1个。通过沟通协商,进一步规范工资集体协商工作,指导完善工资集体合同6个。同时,该区总工会联合人社、职校等部门积极开展一线职工技能培训工作,增强企业职工专业技能,大力培训技能型职工。

南溪区各企业、行业工会通过该区总工会量身定制的活动,以及分类指导,职工的归属感进一步增强,各企业活力得到进一步提升,工会组织的桥梁纽带作用积极发挥,基层工会由原来的“摆设”变成了受职工欢迎的“职工之家”。

绵阳市涪城区总工会主席调研民营企业复工复产

本报讯(吴健)3月17日,绵阳市涪城区委常委、统战部长、区总工会主席赵越深入民营企业,调研企业疫情防控和复工复产。

赵越一行先后走访了绵阳四维餐饮管理有限公司、绵阳新派文化传媒公司、四川海峡建设、绵阳金房地产业服务有限公司4家民营企业,详细了解了人员返企、生产经营恢复、防控措施落实等情况,并就当前企业复工复产遇到的困难和问题,与企业负责人进行交流,鼓励企业坚定信心,细化落实各项疫情防控措施,切实做好有序恢复生产,积极拓展对接市场,统筹做好“一手抓防控、一手抓发展”。

赵越要求,民营企业要绷紧疫情防控之弦,强化底线思维,严格落实落地中央、省、市、区各项部署要求,尽最大努力保障复工复产安全稳定有序;要积极适应经济发展新形势,主动拥抱市场,驱动创新,不断创新服务模式,提升服务水平;要加大行业复工复产宣传力度,为消费者提供安全放心的消费环境,引导广大人民群众健康消费。

赵越强调,区工商联要加大宣传力度,引导企业用好用足各项政策;要及时全面了解企业复工复产和发展遇到的难题,在“帮”上下功夫,进一步助力企业发展;要提高服务质量,以服务让企业暖心,以行动提振企业信心,在筑牢疫情阻击前线前提下,为企业发展提供良好环境和有力保障。

宣汉县总工会战“疫”复工两不误

本报讯(吴波 记者 吴小平)日前,记者从宣汉县总工会获悉,新冠肺炎疫情发生以来,县总工会开展后方关心让一线放心战“疫”“爱心快送”“复工复产健康套餐”配送服务活动,“春风行动”,获得各界好评。

据了解,县总工会发出抗击新冠肺炎疫情的倡议书,开展“春节宅家农产品”创作大赛,引导大家抗击疫情;先后筹集现金31.6万元,发放到一线防疫单位和卡口。截止3月10日,及时为一线环卫工人等捐赠口罩17400余个、消毒酒精50斤、肥皂700块、光明酸奶2376盒、洗手液100瓶。

首次成立“宣汉工会大哥(大姐)特帮团”开展

“爱心快送”,对35户105人建档困难户、3户疫情防控期间有返贫危险的已退档脱困的困难户、12户因疫情造成暂时生活困难的学生家庭、1000余户疫情防控一线医务人员家庭等持续进行“爱心快送”。

县总工会全力开展“复工复产健康套餐”配送服务活动。将筹措购置的口罩、酒精等抗疫“复工复产健康套餐”及时送到四川汉润物业公司等一线职工手中;将“复工复产健康套餐”逐一送到95名金秋助学困难学子家庭。

首批农民工安全返岗“春风行动”于2月在塔河镇客运中心正式启动。第二批、第三批农民工安全返岗的2101名外出务工人员统一乘坐K4598次爱心专列直达达州返岗复工。

国网资阳市雁江区供电公司 成立党员责任区 保障春耕生产供电服务品质

本报讯(罗娅)“你们专门来通知我们这个星期六要停电,又跟我们讲可以在手机交电费,服务到位!”3月17日,四川省资阳市雁江区中和镇干沟村4组村民杨富贵一边在地里干活,一边对供电公司“红细胞”共产党员优质服务责任区成员说。

时下正值春玉米播种时节,在中和镇干沟村4组,村民们正忙着撒种施肥。为了保障春耕生产的供电服务品质,国网资阳市雁江区供电

公司成立“红细胞”共产党员优质服务责任区,以营销部党支部书记为第一党员责任人,带动17名党员、12名入党积极分子和69名员工“不忘初心、牢记使命”,在供电服务工作中冲锋在前。

围绕责任区建设,在岗党员亮身份、亮职责、亮承诺,开展以“当先锋、树形象、作表率”为主题的党员活动日活动,深入田间地头向村民了解用电服务情况,询问计划停电是否告知、台区经理服务响应质效,发放宣传资料,讲解防疫和安用电

知识,推广“网上国网”APP等线上渠道,全力保障春耕春灌期间供电服务品质。

该公司充分依托责任区,结合供电服务重点难点问题推行供电服务领办制。“红细胞”共产党员优质服务责任区领办了返乡客户、春耕生产等专项服务行动,开展供电服务检查、春制服务温馨提示音频并通过车载喇叭滚动播放,精准发布停电信息12条,建立电管家微信群215个,设立供电服务宣传点33个,发放春联、围裙、口袋等宣传资料18000份,发布98万条服务温馨提示短信,发出20条服务提醒和预警,4期优质服务小课堂,客户投诉同比下降72.22%。

川东北气矿持续加大思想政治工作力度

本报讯(周安 记者 吴小平)3月20日,记者从川东北气矿获悉,2020年,该矿思想政治工作以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕气矿工作打造“两个标杆和典范”的工作目标部署。

据了解,该矿制定下发气矿党委理论学习中心组2020年集体学习计划,安排部署了学习领会习近平总书记关于坚持以人民为中心的重要论述等8个专题;

对抓实抓细做好疫情防控期间的思想政治工作提出了八个方面的详细要求;坚持每季度召开1次党群工作例会,解决员工关心的热点和难点问题。

同时,开展“形势目标任务”主题教育活动,借助微信等网络载体开展线上宣讲,制作推送“形势、目标、任务、责任”教育新媒体专题,通过语音解读等方式进一步调动员工学习的积极性。